

在南京执行公务时突发心肌梗塞 赣榆好民警张作田 牺牲前还在发短信安排工作

昨天清晨6点,连云港的气温还在零下,数以千计的群众已陆续赶到位于城外30多公里的赣榆殡仪馆,为好警察张作田送行。张作田,连云港市赣榆区公安分局治安大队户政中队中队长。12月10日,他在南京执行公务时突发心肌梗塞,经抢救无效因公牺牲,年仅38岁。查阅张作田的手机,人们发现,他在去世前仍记挂着单位的事,还在用短信安排工作。

通讯员 苏官新 现代快报记者 陶维洲



张作田遗像前,妻子和儿子悲痛万分
警方供图

最后的时刻

忙一上午,中午休息再也没起来

12月9日,根据江苏省公安厅安排,张作田被抽调到南京,对省内部分地区的社会治安状况进行检查。在张作田的生活中,这是一次再平常不过的出差。不过,12月10日下午3点,张作田妻子李文却突然接到张作田同事的电话:“嫂子,张队生病了,你去照顾一下。”李文的心里一紧:“出车祸了吗?”丈夫平时除了血压有点高,身体一直很好。

“具体情况我也不知道,你快收拾东西吧……”对方话还没说完,电话已经挂断。直到晚上赶到南京,李文才被告知,当天中午,丈夫张作田在宾馆休息时突发心肌梗塞,经抢救无效因公牺牲。

连云港市公安局治安支队民警刘芮呈和张作田一起到南京六合执行任务,他也是第一个发现张作田牺牲的人。“12月9日晚到六

合后,次日一早就开展工作。”刘芮呈回忆,一直干到中午12点多,两人简单吃了个午饭,张作田又布置下午的工作。“大约1点钟,我们才回房休息,约定两点半出发。”刘芮呈说,1点10分左右,他还跟张作田通话,确认下午要去的地方。“张队长的精神状态一直很好,没有任何病态。”

下午两点半,刘芮呈如约来敲张作田的门,无人应答。他打张作田手机、房间座机,都无人接听。他让服务员打开张作田的房门,等他进入房内,才看到张作田仰面躺在床上,没盖被子,像是睡着了,但脸色苍白。“张队!张队!”无论刘芮呈怎么叫,张作田都没有反应。120急救人员到场后,发现张作田已没有生命体征。送到医院抢救,医生最终确认张作田因突发心肌梗塞去世。

一个多月没休息,体检都没空去

“张队是累倒的。”赣榆区公安分局治安大队户政中队民警孙玉玲说,张作田去世前,除了到南京执行任务外,还一直在安排着中队的工作,短信、电话不断。

刘芮呈回忆,事发当天张作田的手机就放在床边。大家从他的手机短信记录上看到,一直到1点半,他还在发着各种有关工作的短信。

“其实近一个月来,张作田一直都在连轴转。”户政中队民警孙玉玲说。11月的休息日,张作田都没闲着。进入12月,张作田又接到了去南京执行任务的通知。

“11月初,局里安排大家体检,张作田领了体检表,直到牺牲他都没有抽出时间去。”赣榆区公安分局治安大队副大队长肖媛说。

永远的遗憾

无法完成的“全家福”

12月11日,张作田的遗体运回赣榆。12月12日,现代快报记者在张作田老家见到了他的家人。38岁的张作田,上有七旬父母,下有刚上高中的儿子,他是家里的顶梁柱。

对于丈夫的突然离去,李文无法接受。“他看起来真的不像走了。我说:‘作田,你是睡着了吧,你是太累了吧?醒醒,我们回家吧。’”李文说。

就在张作田去南京的那一天,李文还跟丈夫说:“10号就领工资了,等你回来,我要给你买件新棉袄,给儿子也买一件,我自己也买一件,有两年多没买新衣服了。我

们都穿上新衣服,去拍一张全家福……”可现在,这个心愿永远不能实现了。

张作田的遗憾不止于此。“我有骨质增生,一个月前作田说要带我去医院看看,但一直没有抽出时间来。”父亲张学柱说到这里已是老泪纵横。张作田的儿子,今年16岁的张宇阳刚上高一,他告诉现代快报记者,爸爸曾答应明年暑假带他去旅行,并保证一定请出假来。“从小到大,爸爸一直把自己设定在‘工作模式’,带我出游只有寥寥几次,最远也就是200公里外的徐州。”张宇阳说。

平凡的职守

为外来媳妇解决“黑户”问题

1995年9月参加公安工作后,他曾当过巡警、社区民警、派出所指导员。他在任何一个岗位上都要求自己做到最好。1999年3月,张作田调入青口派出所成为一名社区民警。正是因为张作田工作扎实,2002年,赣榆成立“张作田社区警务室”,这成为连云港地区第一个以民警名字命名的警务室。后张作田调到赣榆区公安分局户政中队,负责全区户口业务、身份证业务、流动人口管理和重点人员管理。赣榆常住人口120多万,流动人口2万多。一年里,光

户口、身份证业务,就要办理12000多件。

在赣榆农村,早些年有不少云南、贵州、四川女子通过各种方式嫁过来。她们发现,自己不仅在赣榆没有户口,在老家也没有户口,成了“黑户”。2012年,张作田发现赣榆竟有240多名这样的妇女。当年8月底,张作田去云南调查,要解决这一问题。那一次,张作田在云南呆了20多天,不仅解决了赣榆“云南媳妇”的问题,还把省内400多个类似问题户口的调查工作一起做了。

天气



明晨南京-5℃ 迎下半年来最低温

快报讯(记者 刘伟伟 安莹)“九九”还没开始数,天寒地冻的天气却比往年来得更早。一股冷空气昨夜到达江苏,省气象台也拉响了大风警报,今天最大阵风也有7级。另外,下半年以来的最低气温,将出现在明天早晨,北部-6℃,南京-5℃。

这股冷空气,对江苏的影响集中在今明两天。省气象台预计,今天与昨天相比,全省24小时最大降温幅度达5-8℃。明天早晨,全省大部分地区将创下下半年以来最低温,其中沿淮和淮北地区-6℃左右,南京仅-5℃,全省大部分地区有冰冻,好在白天的气温有回升的趋势。

另据南京环保局10月15日18时的数据显示,全市空气质量指数为104,轻度污染。全省空气质量以轻度污染为主。根据预测,今天空气质量,仍以“轻度污染”为主。

南京三日天气

今天 多云到晴,西北风4级并逐渐增强至5级阵风6到7级, -1~4℃

明天 晴,-5~7℃

后天 晴到多云,-4~9℃

反腐

江苏索普董事长尤廉接受调查

江苏索普12月15日晚间公告,公司董事长尤廉正在接受检察机关调查。资料显示,尤廉,男,江苏镇江人,1960年3月出生。2004年至2014年5月曾担任镇江市国资委主任、党委副书记、书记。 据中国证券网

扬州环保局原局长 金秋芬被提起公诉

快报讯(记者 陶维洲)昨天上午,江苏省检察院官方微博“@江苏检察在线”发布,近日扬州市人民检察院以受贿罪、贪污罪,对扬州市环保局原局长、党组副书记金秋芬(正处级)提起公诉;以受贿罪,对扬州市公安局江苏油田分局原局长左智慧(副处级)提起公诉。目前,两案正在进一步审理中。

保障

常州供电服务进社区 为居民介绍节电技巧

12月12日,常州供电公司志愿者一行来到常州老小区新堂社区,送去了寒冬里源自供电人的一份关怀。在居民楼的表箱前,志愿者向社区居民们介绍了智能电表的使用原理,以及平日里节约用电的小技巧。志愿者们还发放了冬季安全用电注意事项,现场征求居民对供电服务的要求和建议并用笔记录。志愿者还对社区电工进行了电力设备维修技巧方面的培训。

为将服务做得更细致,志愿者们还在社区门口张贴了“电火花”——供电社区经理名片,上面印有该社区供电联络人的姓名和电话。据悉,供电公司之后还将把“冬日服务进社区”的活动延续下去,争取对全市66个社区电工都进行培训,并把所有社区经理的名片张贴到位。 奚青兰 陆文杰

今年音乐省统考面试,现场没有考官

考试全部结束后,听录音打分;专家称,是为了避免打人情分,确保公平公正

考场里没有考官了,只留下一只麦克风和录音机、录像机。昨天,江苏2015年音乐省统考面试开考。走出考场,多位考生表示,往年“隔帘打分”的考试形式发生变化,今年的考场上,考官不见了,由录音录像机取而代之。有专家表示,此举旨在避免打人情分,确保考试公平公正。

见习记者 欧阳丽蓉
现代快报记者 金凤

“今年的考场里没有考官现场打分了。”昨天,走出2015江苏音乐省统考面试考场,不少考生发现,考场里只有一只麦克风,录音机和录像机。以往,江苏音乐省统考现场,为了确保公平公正,防止打“人情分”,考官和考生之间隔着一块布帘,考生在一侧演唱或者演奏,评委则在另一侧聆听打分。但是今年,考官现场打分被录音机取代。

淮安新马高级中学音乐老师顾文俊早有心理准备,他认为,不再有评委现场打分,改由听录音打分更能确保公平公正,但对学生的要求更高。

来自淮安新马高级中学的女生徐香凝学习笛子多年,她说,为了应对新的考试形式,老师会定期

带他们去录音房,录下自己吹的曲子后,再反复听,寻找问题。徐香凝表示:“听自己的录音曲子就会发现,容易暴露缺点,有一点处理不好的地方都会听得一清二楚。”

有专家表示,今年考试全程有录音录像,考官在全部考试结束后,再以录音为考生打分标准,旨在防止作弊,营造公平公正的环境。

以往,声乐考生在高考报名时,要随即填报三首歌曲,考试时由计算机系统随机选择一首作为考试曲目。但是今年,江苏统一规定声乐考试曲目库(400首),主试或加试声乐的考生必须从曲目库中选择曲目。

有专家表示,声乐考试设曲目库可以避免有学生投机取巧,“确

定曲库,可以避免有人钻空子,唱冷门,如果考生唱了一首考官们都从来没听过的曲子,考官就无法判断他唱得是否准确得当。今年的这些曲目是根据历年曲目选取量来确定的,并兼顾高、低音,美声、通俗,完全能考出考生的实力。”

今年,音乐统考中,基本乐科和主试考试共降低110分,但加试的20分依然没有减少。总体分值下降的前提下,专业素养强的学生就可以通过加试与其他考生拉开差距。

有专家表示,专业分下降,是为今后的改革趋势做准备,“现在是文化和专业分同时达标,然后各校以专业分录取。但未来的趋势是达标后,文化分和专业分相加排名,从高到低录取。”